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MACIERZE

1. Wykona¢ dziaªania na macierzach:

a)

[
1 5 3
2 −3 1

]
·

 2 −3 5
−1 4 −2
3 −1 1

 , b) 3


1 0
0 1
1 0
0 1
1 0

 ·

 1 2
3 4
5 6

T

.

2. Obliczy¢ A3 + A− 5I, gdzie

A =

[
1 2
0 1

]
.

3. Obliczy¢ wyznaczniki macierzy:

a)

∣∣∣∣ −3 2
8 −5

∣∣∣∣ , b)

∣∣∣∣∣∣
1 1 1
1 2 3
1 3 6

∣∣∣∣∣∣ ,
c) det

 1 −i 0
2i 3 2
−i 0 −2i

 .

4. Stosuj¡c rozwini¦cie Laplace'a obliczy¢ wyznaczniki:

a) det


3 2 −1 1
1 0 1 2
2 1 1 −1
1 1 1 0

 , b)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
1 2 −1 0 3
2 4 5 1 6
−1 −2 3 0 −2
−2 −2 1 −1 1
2 4 −2 0 3

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

Sprawdzi¢ doprowadzaj¡c macierze do postaci trójk¡tnej.

5. Metod¡ wyznacznikow¡ znale¹¢ macierze odwrotne do podanych:

a)

[
3 −5
6 2

]
, b)

 2 7 3
3 9 4
1 5 3

 .

Wykona¢ sprawdzenie.

6. Metod¡ bezwyznacznikow¡ znale¹¢ macierz odwrotn¡ do macierzy 2 4 −1
0 1 3
0 1 4

 .



7. Wyznaczy¢ rz¦dy macierzy:

a)


1 3 0
4 5 7
1 −1 4
2 4 2

 , b)

 2 3 −1 1
4 2 0 5
0 4 −2 −3

 ,

c)

 1 −3 2 1 2
2 1 −1 3 1
4 −5 3 5 6

 .

8. Rozwi¡za¢ równanie:

det


1 1 4 4
−1 3− x2 3 3
7 7 5 5
−7 −7 6 x2 − 3

 = 0.

Zadanie domowe Ptak: 10.4, .6, .8, .11, .21, .25, .41, .51, 9.92, 9.152, .153.


